
 

Červen 2015 

 1 

   

ZZPPRRÁÁVVYY  

ZZ  CCEETTKKOOVVIICC  
 

 

 
 

 

  



 

Červen 2015 

 2 

Slovo starosty 
    Vážení spoluobčané! 

 Májový měsíc je za námi. Přinesl nám krásně rozkvetlé stromy, které slibují dobrou 

úrodu ovoce, probouzející se přírodu se zelenou trávou a také sluneční paprsky. Teploty 

se pomalu začínají šplhat k těm letním, což nám dokázal poslední víkend.  

     Pěkné počasí přálo pracovníkům obecního úřadu, kteří se především soustředili na úklid 

obce. Jednalo se hlavně o pokos trávy. Téměř končí první seč. Dále dochází k pravidelnému úklidu 

veřejných prostranství, ke kterému pomáhá i zametací nadstavba multifunkčního stroje. V červnu 

bychom rádi ještě upravili vpusti do dešťové kanalizace na Brodku. 

     I během uplynulého měsíce probíhaly v obci investiční akce a opravy. Jednalo se o opravy 

fasády na ZŠ. Zde zbývá domalovat „soklík“. Zastupitelstvo také odsouhlasilo dodavatele na opravy 

ve služebním bytě ZŠ. Zde bude opravena komplet podlaha v pokoji včetně všech podkladních 

vrstev. Dále dojde k částečné chemické izolační cloně v koupelně, sanačním podkladům a 

položením nové dlažby a obkladů vč. zařizovacích prvků. 

     Dále se pokračuje na opravách budovy MŠ. Zde se provedlo zvýšení atik, izolace střechy a nyní 

začíná samotné zateplení obvodového pláště. Během tohoto měsíce by se mělo začít i s opravou 

otopného systému a s kompletní rekonstrukcí kotelny vč. výměny zdroje vytápění. Při zmíněných 

pracích dochází i k částečnému omezení přístupu do MŠ. Zde prosím návštěvníky o zvýšenou 

opatrnost a pochopení. 

     Rozbíhá se i stavba nových fotbalových šaten. Je podepsána smlouva s dodavatelskou firmou. Ta 

během měsíce zahájí přípravné práce jako je zajištění staveniště a kopání základů. I u této akce 

dojde k omezení provozu hřiště. Došlo také k údržbě povrchu víceúčelového hřiště. Jednalo se o 

vyčistění, odstranění mechu a dosypu křemičitého písku. Takovou údržbou se chrání vlas umělého 

travního koberce a prodlužuje se jeho životnost. 

     Během začátku roku se nám podařilo získat několik dotací. Je to dotace ve výši 107.500,-Kč 

z JMK na nový územní plán obce, který je v běhu. Je nutné také opravit v kulturním domě parkety a 

sociální zařízení velkého sálu. I zde se podařilo získat dotaci z JMK ve výši 200.000,-Kč. 

V neposlední řadě je to dotace ve výši 500.000,- Kč z JMK na dodělání hasičské zbrojnice. Jedná se 

o II. etapu, tj. zhotovení půdní vestavby se společenskými místnostmi a sociálním zařízením a 

dodělání fasády. Na obě poslední akce proběhne během tohoto měsíce výběrové řízení na 

zhotovitele.   

     Máj je tradičně nejplnějším měsícem, co se týká kulturních a společenských akcí. Letošní pak 

nebyl výjimkou. Nejprve to byla tradiční Cetkovická pouť. Stejně jako v přechozích letech 

meteorologové předpovídali špatné počasí. Naštěstí se trošku mýlili a déšť přišel až v podvečerních 

hodinách. A tak si děti mohly vybrat z velkého množství pouťových atrakcí. Nechyběly i tradiční 

stánky s různým zbožím. Slavnostní mše svaté navštívilo nemalé množství poutníků. 

     Následující víkend pořádala místní organizace KDU-ČSL tradiční Den matek. Pro maminky a 

babičky bylo pořadateli připraveno drobné občerstvení a vystoupení dětí z mateřské a základní 

školy. Zlatým hřebem pak bylo vystoupení tatínků se svými dcerkami, které navštěvují MŠ. Tento 

tanec byl přivítán bouřlivým potleskem, byl velkým překvapením a všem návštěvníkům se velice 

líbil. 

     Květen byl ve znamení oslav konce II. světové války. Právě od této události uplynulo 70 let. I 

v naší obci jsme uspořádali drobnou oslavu. Byl to pietní akt s položením věnce u Pomníků 

padlých, kde jsme si připomněli poslední dny války v naší obci. Při této příležitosti jsme vysadili 

dvě lípy v prostoru ulice Sportovní pod fotbalovým hřištěm. Nechyběl i mírový oheň s možností 

posezení a drobného občerstvení. Je třeba si tyto strašlivé události našich dějin stále připomínat. 

Podle účasti na vzpomínkové akci je však vidět, že postupně zapomínáme, což není dobré. 
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     Poslední událostí v obci byla Noc kostelů. V letošním roce se návštěvníci mohli opět dostat do 

prostor kostela, kam se normálně nedostanou. Nově si pak mohli prohlédnout zrekonstruované 

prostory farní budovy. Nechybělo i zajímavé vyprávění o místním rodákovi P. Aloisi Ambrozovi. 

     I červen, co se týče sportovních a společenských událostí, nezůstává pozadu za předchozím 

měsícem. Hned první akcí bude Nohejbalový turnaj tříčlenných družstev, který pořádají společně 

Obec Cetkovice a SK Cetkovice. Tentokrát je začátek v odpoledních hodinách. Důvodem je 

očekávaná větší návštěvnost. Nebude chybět ani bohaté občerstvení – opékané ryby, klobásy 

z udírny a točené pivo. Dále je pro děti připraveno tradiční Sportovní odpoledne. Nebudou chybět 

sportovní a vědomostní soutěže, medaile i ceny pro vítěze v jednotlivých věkových kategoriích. 

Končí také fotbalová sezóna, která je pro naše mužstva úspěšná. Naše mužstva odehrají poslední 

utkání sezóny 2014-2015. 

     Firma LESCUS Cetkovice s.r.o. zve naše občany 10.6.2015 na Den otevřených dveří v lesních 

školkách na ulici Pohorská. Můžete si zde prohlédnout unikátní pěstování lesních stromků, které je 

v Evropě ojedinělé. Připraveno bude i drobné občerstvení. 

     Nesmíme zapomenout na připravované Vítání občánků dětí, které se u nás během roku narodily. 

Je to vždy radost, kdy mohu uvítat do života budoucí generaci. Jsem pln očekávání, jací z nich 

vyrostou spoluobčané a sousedé.  

     Červen bereme jako měsíc, kdy začíná léto. A tak Vám přeji jeho krásné prožití a dětem pěkné 

vysvědčení.   

 

 Petr Horák 

         starosta obce  

 
 

************************************************************************************************     

Usnesení č. 09/2015 

z  řádného zasedání zastupitelstva obce Cetkovice 

konaného dne 25. května 2015 v kanceláři Obecního úřadu Cetkovice v 17.00 hod. 

……………………………………………………………………….................................................... 
 

Zastupitelstvo obce schvaluje : 

- zapisovatele: Mgr. Marii Nechutovou  

- ověřovatele zápisu: Radka Najera a Libora Smékala   

- program dnešní schůze, jiné připomínky nebyly podány, přítomno bylo 7 zastupitelů, 2 se  

  dostavili v průběhu zasedání; dále byl přítomen 1 host a Dagmar Drápalová. 

          A: 7 hlasů               N: 0  zdržel se: 0 

– smlouvu o zřízení služebnosti inženýrské sítě pro oprávněného „Svazek vodovodů a kanalizací“   

   měst a obcí na přeložku vodovodu v rámci akce „II/374 Cetkovice průtah“, kterou provedl   

   stavebník SÚS JMK na parc. č.942/1 a 950/1 v k.ú. Cetkovice a pověřuje starostu podpisem  

   smlouvy 

       A: 9 hlasů                  N: 0  zdržel se: 0  

– smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene s E.ON Distribuce, a.s., F.A. Gerstnera   

   2151/6, 370 49 České Budějovice na stavbu „Cetkovice, Zahradní, kabel.NN Krátká“ na parc.  

   č.1051 v k.ú. Cetkovice a pověřuje starostu podpisem smlouvy 

            A: 9 hlasů                  N: 0  zdržel se: 0  

– přijetí dotace z rozpočtu JMK ve výši 107.500,-Kč na akci „Dotace na zpracování ÚP  

  Cetkovice“ a pověřuje starostu podpisem smlouvy  

                     A: 9 hlasů                  N: 0  zdržel se: 0  
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– přijetí dotace z rozpočtu JMK PRV ve výši 200.000,-Kč na akci „Oprava kulturního domu v    

   Cetkovicích“ a pověřuje starostu podpisem smlouvy  

                      A: 9 hlasů                  N: 0  zdržel se: 0  

– přijetí dotace z rozpočtu JMK ve výši 500.000,-Kč na akci „Novostavba hasičské zbrojnice - II.   

   etapa“ a pověřuje starostu podpisem smlouvy  

                      A: 9 hlasů                  N: 0  zdržel se: 0  

– opravu cesty k „Sucháru“ vč. srážek vody a zajištění poptávkového řízení na akci   

          A: 5 hlasů                  N: 1  zdržel se: 3 

– na základě předložených cenových nabídek jako dodavatele opravy bytu vč. sanačních opatření  

   proti vlhkosti firmu EKOTERM CZ, s.r.o., Pražská 870, 679 61 Letovice za cenu 275.455,-Kč  

   bez DPH a pověřuje starostu podpisem smlouvy o dílo  

       A: 8 hlasů                  N: 0  zdržel se: 1  

– vypsání výzev k podání nabídek pro soutěže na zakázku malého rozsahu vč. zadávacích  

   podmínek, minimální seznam oslovených firem a složení výběrové komise na akce „Oprava   

   kulturního domu v Cetkovicích“ a „Novostavba hasičské zbrojnice – II. etapa“  

      A: 9 hlasů                   N: 0  zdržel se: 0  

– rozpočtové opatření č.3   

     A: 9  hlasů               N: 0  zdržel se: 0 

 

 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí : 

  

– informaci o petici proti povinným imigračním kvótám  

– informace ředitelky MŠ o výsledcích proběhlého zápisu, konaného dne 13.5.2015 (přihlášeno 8  

  dětí) 

– informace o provozu MŠ v době prázdnin ve vztahu k probíhající opravě; možnost umístění  

   dětí do 10.7.2015 v MŠ Vanovice 

– informaci o projednávání přestupku volného pobíhání psů (Farma CH)  

– žádost Okresního soudu Brno-venkov a Okresního soudu v Blansku o podání zprávy z místa  

   bydliště na občany 

– informace Krajského úřadu JMK 

- o povolení výjimky ze základních podmínek ochrany motáka lužního 

– veřejnou vyhlášku finančního úřadu pro JMK, pracoviště Boskovice o zpřístupnění  

   hromadných předpisů na daň z nemovitostí za r.2015  

– informaci MěÚ Velké Opatovice, odboru výstavby 

- stavební povolení - Snížení energetické náročnosti objektu mateřské školy v obci 

Cetkovice včetně výměny zdroje vytápění – Ing. Ivana Bartošová 

- souhlas o umístění stavby – stavební úpravy stávajícího hospodářského objektu 

na parc.č. 4/6 Cetkovice – Ivo Smékal 

– žádost dle zákona 106/1999 Sb. firmy Heagl, s.r.o. ve věci informačních systémů  

– oznámení ředitelky ZŠ o ředitelském volnu na den 10.6.2015   

– protokol ČŠI o inspekční činnosti v MŠ Cetkovice provedené dne 1.4.2015  

– protokol SZIF o provedené fyzické kontrole realizace projektu „Revitalizace veřejných  

   prostranství v Cetkovicích“ – bez závad 

– žádost Energetiky Boskovice o vyjádření ke stavbě „Cetkovice, obnova NN Kaplice“  

– informaci SŽDC , s.o. o výluce na trati ČD ve dnech 23.5.2015 – 28.5.2015  

– informaci MMR ČR o registraci akce „Novostavba fotbalových šaten – I.etapa“ v rámci dotace   

– o přípravě závěrečného účtu obce za rok 2014  
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– o investičních akcích v obci a stavu přípravy a realizace; rozšíření zakázky opravy fasády v ZŠ  

   o nátěr fasády č.p.248  

– informaci o grafickém návrhu nového ÚP Cetkovice – bez připomínek  

 

Pověřuje obecní úřad zajištěním plnění usnesení zastupitelstva. 

Všechny vznesené dotazy byly zodpovězeny. 

   
 

************************************************************************************************                                                                                                                                                                                                      
 

Společenská kronika 

Naši jubilanti v měsíci červnu: 
     

Roupová Anna   86let  Kubín Josef                70 let 

Soukup Josef                         85 let              Vašíčková Drahomíra          60 let 

Janková Aloisie                               75 let               Mikulová Ludmila               60 let 

Letfus Richard                                70 let  Kubínová Zdenka  50 let 

                                                                                            
                                   Srdečně blahopřejeme 

V měsících  duben - květen se narodili: 
 

 

Eva Mikulová 

Martin Jankuj 
Přejeme hodně štěstí do života 

.                                                                                                                                  
************************************************************************************************ 

 

Informace z Mateřské školy 
 

Slet čarodějů a čarodějnic 

 

     Poslední dubnový večer se na mnoha místech 

zapalují ohně, které symbolizují vyhánění zimy a 

ochranu proti zlým čarodějnicím, které v tuto noc 

poletují povětřím.  

     Také do mateřské školy se slétli 30. dubna malí 

čarodějové a čarodějnice. Jejich kostýmy byly nejen 

zajímavé a originální, ale často promyšlené do 

nejmenších detailů. Čarodějnice se rozlétly po 

mateřské škole, zatančily si čarodějnické kolo a 

hravě zvládly i netradiční úkoly, které jsme připravili 

právě pro tuto příležitost. Za jejich vyplnění byli 

všichni odměněni malou sladkostí. 
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Mobilní planetárium v mateřské škole 

 

     Nabídku zážitkových aktivit pro naše děti jsme se 

rozhodli obohatit o návštěvu mobilního planetária. 

Byla to pro pedagogy i děti první zkušenost s touto 

atrakcí. V planetárním stanu, který byl umístěn 

v herně třídy Včelek, mohli shlédnout program 

nejprve žáci základní školy a poté také děti 

z mateřské školy. V nabídce planetária je řada 

programů, které jsou svým obsahem uzpůsobeny pro 

dětí různých věkových kategorií. Pro děti mateřské 

školy jsme vybrali program „Jak Měsíc putoval ke 

Slunci na návštěvu“. Děti pozorně sledovaly na 

kopuli stanu film o putování Měsíce za Sluncem. 

Nejen pro ty nejmenší, ale i pro nás učitele byl tento program nevšedním zážitkem.  

 

Seminář Vítkův chodník 
 

     Ve čtvrtek 14. května 2015 připravila mateřská 

škola seminář pro rodiče, pedagogy i odborníky na 

téma „Vítkův chodník“. Jedná se o preventivní 

program, který umožňuje osvojení si zdravých 

návyků v péči o nohu. Vlivem moderní společnosti 

ubývá přirozeného pohybu dětí a to již v předškolním 

věku. Děti stále více času tráví před obrazovkou 

televize, počítače či tabletu. Chůze naboso u dětí i 

dospělých bývá většinou vzácností. Americký podiatr 

(podiatrie - nauka zabývající se studiem a komplexní 

péčí o chodidla) Daniel Howell zdůrazňuje zdravotní 

komplikace, které hrozí lidem při nesprávné chůzi. 

Na chodidle je přes šedesát svalů, které nejsou v botách namáhané správně. Vznikají vbočené palce, 

kladívkovité prsty, otlaky, deformují se nehty a trpí kosti, které jsou umístěny na spodní části nohy.  

Jelikož se Mateřská škola Cetkovice hlásí k programu podpory zdraví, rozhodli jsme se do našich 

aktivit zařadit preventivní cvičení zaměřené na podporu svalů dětské nohy a zlepšení držení těla. 

Paní lektorka Ivana Kamencová představila všem účastníkům semináře svůj projekt. Cvičení na 

Vítkově chodníku má ucelenou strukturu a je vhodné jej zařazovat několikrát týdně do aktivit 

v mateřské škole nebo i doma. Chůze naboso po různém povrchu klade nároky na rovnováhu, 

ovlivňuje reflexní zóny a děti psychicky otužuje.  

     Připraveného semináře se zúčastnila lékařka a fyzioterapeutky z Nemocnice Boskovice, 

předškolní pedagogové z okolních MŠ i zástupce z řad rodičů. 

     Jsme rádi, že jsme mohli tento velmi zajímavý seminář v naší mateřské škole realizovat. Nově 

získané informace nám umožní obohatit program pro předškolní děti o aktivity, které jsou jejich 

zdraví prospěšné.  

 

         Miroslava Sedláková 
 

************************************************************************************************ 
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Informace ze Základní školy 
 

Dopravní hřiště 

 

     Žáci 4. ročníku se v pondělí 25. 5. 2015 

zúčastnili výuky dopravní výchovy v Blansku. 

Nejprve proběhla teoretická část výuky, která byla 

zakončená písemným testem. Poté následovala 

výuka praktická na dopravním hřišti, kde žáci 

jezdili podle silničních předpisů. Závěrem 

nechyběla praktická zkouška, při které všichni 

účastníci silničního provozu dopadli velmi dobře. 

Spokojení a s úsměvem na tváři jsme se vraceli 

domů.  

 

                                                                                                       Za ZŠ Cetkovice Anna Sekaninová 
 

                                                                         
Projekt ovoce a zelenina do škol – Ochutnávkový koš 
 

     V rámci projektu Ovoce a zelenina do škol jsme 

pro naše žáky objednali dva ochutnávkové koše se 

zeleninou a ovocem. Koš byl určen minimálně pro 

10 žáků. Obsahoval: ledový salát, papriku, okurek, 

polníček, fenykl, cherry rajčátka, pomeranče, 

mandarinky, jablka a banány. 

     Žáci se seznámili se zdravotním přínosem 

konzumace ovoce a zeleniny. 

Ochutnávka přišla vhod především mladším žákům 

v prvním, druhém a třetím ročníku a velmi si pochutnali. Mezi staršími žáky bylo pár jedinců, kteří 

se ochutnávce vyhli. 

V rámci tohoto projektu žáci dostávají dvakrát za měsíc ovoce a zeleninu zdarma. 

 
 

Recyklohraní 

 
     V tomto školním roce jsme se s žáky 4. a 5. ročníku 

naposledy vrhli na plnění úkolu v rámci projektu 

Recyklohraní, připraveného společností Elektrowin.  
Zadané téma - Domácí práce a domácí pomocníci neboli 

Co doma dělám rád/ráda a co váženě „nemusím“ žáky 

zprvu příliš neoslovil. Dle jejich slov nepatří domácí práce 

mezi jejich oblíbené činnosti. Po přečtení úvodního 

příběhu bylo vidět, že někteří žáci se s Honzíkem 

ztotožnili. Společnými silami jsme na tabuli vytvořili 

seznam nejrůznějších domácích prací. K některým pracím 
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jsme také doplnili elektrospotřebiče, které nám dané práce mohou ještě více usnadnit.  Bylo vidět, 

že více se doma do práce zapojují děvčata a to hlavně v kuchyni, i když chlapci se také ukázali jako 

zdatní kutilové, protože dokázali vyjmenovat různé nástroje z dílen tatínků. 

     Poté jsme přešli k samotné tvorbě obrázků domácích prací. Žáci si jednotlivé činnosti z tabule 

rozdělili a dle svého výběru techniky ztvárnili. 

     Po dokončení posledního obrázku jsme s žáky jednotlivé činnosti rozdělili dle místnosti, ve které 

daná činnost může probíhat a tak jsme také vytvořili naši koláž. 

     Někteří žáci také využili možnosti ztvárnit nového netradičního pomocníka.  Byly jsme velmi 

překvapeny, jak nápadití naši žáci jsou. Pro lepší pochopení žáci opatřili svůj výtvor popisem 

jednotlivých částí a návodem k použití. Vznikl nám „Buchtovač, Koktejlovač, Dešťopitnovodač“ a 

další. 

     Na závěr jsme vybrali 10 domácích činností, které každý žák seřadil od nejoblíbenější až po tu 

nejméně oblíbenou. 

     Pořídili jsme i několik fotografií, které budou pěknou vzpomínkou na příjemně strávené chvíle.    

                                    

Mgr. Kateřina Rypová 

 
 

************************************************************************************************ 

 

Sportovní klub Cetkovice 

 
Fotbal v červnu: 

  

MUŽI: 

NE 7.6.2015 16.30 h Cetkovice – Lažánky        

NE 14.6.2015 14.00 h Skalice nad Svit. „B“ - Cetkovice    

 

DOROST: 

NE 7.6.2015 14.15 h Cetkovice - Lipovec    

NE 14.6.2015 10.00 h MS Brno - Cetkovice  Odjezd autobusu – 8.15h 

NE 21.6.2015 14.15 h Cetkovice - Vojkovice   

 

MLADŠÍ ŽÁCI:  

SO 6.6.2015 16.00 h Benešov/Kořenec - Šošůvka   

SO 13.6.2015 16.00 h Knínice - Cetkovice  

 

Přijděte povzbudit naše fotbalisty. Vždyť družstvo dorostu hraje krajskou soutěž, která se již 

nemusí v Cetkovicích opakovat.  

 

……………………………………………………………………….................................................... 

 

Úspěchy cetkovického dorostu v krajských soutěžích 

      V loňské sezóně fotbalové družstvo dorostu suveréně vyhrálo okresní přebor dorostu. Za celou 

sezonu mužstvo všechny zápasy vyhrálo a jen dvakrát remizovalo, což je úctyhodný výkon. 

     Na konci soutěže jsme stáli před důležitým rozhodnutím, zda postoupit do krajské soutěže. 

Nakonec výkonný výbor rozhodl v hlasování, že to zkusíme a dorost tak postoupil do kraje. 
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     Krajské soutěže začínaly již o prázdninách 9.8.2014.  Mužstvo do bojů šlo s nováčkovským 

elánem a povedly se první výhry a tím se mužstvo naladilo. Překvapivě vyhrálo 12 zápasů a jeden 

jediný prohrálo. Po podzimu vedlo I.A krajskou soutěž dorostu a získalo 36 bodů a skóre je 54:13. 

13 gólů je nejméně z celé soutěže. Náskok však na druhého nebyl velký a činil jen 2 body. 

Pozoruhodná byla i tabulka střelců soutěže. Zde vedl Tomáš Sychra s 13 góly, druhý byl Jan Horák 

a Tomáš Hanák s 10 góly. V těsném závěsu na 7. místě byl pak s 9 góly Filip Dokoupil.   

     Po skončení podzimní části soutěže jsme očekávali, co zima udělá s hráči a soupeři. Bohužel 

zimní příprava nevěstila nic dobrého. Zranilo se postupně 5 hráčů základní sestavy. Takovou smůlu 

nikdo nepamatuje. A tak přípravné zápasy nám toho moc nenapověděly. Byli jsme nuceni hledat 

posily. Naštěstí na hostování přišel David Loukota (ten se v průběhu soutěže zranil) a Daniel Sedlák 

na střídavý start (oba Letovice). 

     S velkým napětím jsme šli do prvních zápasů. Ty naštěstí vyšly a vyhráli jsme je shodně 2:1. 

Poté jsme sice prohráli v notně okleštěné sestavě s Ráječkem, které přes zimu razantně posílilo. 

Na soupeřích bylo vidět, že jsme si vybudovali dobré jméno a hrají s námi „beton“ (především 

obranná hra) a tím se hůře prosazují naši útočníci. Ale poslední výsledky daly zapomenout 

na mizérii ze začátku jara a výhrami 6:0 (Bučovice), 5:2 (Rousínov) a 6:0 (Tišnov) držíme 1. místo 

v soutěži s náskokem 11 bodů na druhou Moravskou Slávii Brno.    

 

 

Foto z utkání v Tišnově (výhra 6:0) 

Horní řada zleva: Petr Horák – trenér, David Loukota, Jakub Valoušek, Tomáš Pospíšil, Václav 

Baběrád, Aleš Petlach, Michal Letfus – asistent, David Kubín 

Dolní řada zleva: Filip Dokoupil, Tomáš Sychra, Michal Kubín Jan Horák, Valentin Cojocaru, 

Adam Bartůněk a ležící Jan Filip (ze stálé sestavy chybí jen Tomáš Hanák, David Letfus a Daniel 

Sedlák 

……………………………………………………………………….................................................... 



 

Červen 2015 

 10 

 

Poděkování 
 

Dovolujeme si touto cestou poděkovat všem, kteří navštívili tradiční Pouťovou zábavu a také všem 

pořadatelům, kteří se na přípravě, průběhu a úklidu podíleli. Akci provázela dobrá nálada. Získané 

prostředky budou použity na chod klubu. 
 

************************************************************************************************ 

 

Informace o uskutečněných akcích 
 

Oslava Dne matek 

 

     Druhá neděle v květnu je v našich zemích od dob I. 

republiky spojena s oslavou Dne matek. Vzdáváme 

tím poctu matkám a mateřství. Maminky jsou zdrojem 

nového života, starostlivosti, výchovy, lásky 

a symbolem budoucnosti. Proto právě cítíme všichni, 

že bychom jim mohli alespoň trochou radosti vrátit to, 

co pro nás znamenají. 

     I v naší obci se v neděli 10. května 2015 konala 

oslava Dne matek. Tradičně ji pořádá místní 

organizace KDU-ČSL. Spolupořadatelem je i základní 

a mateřská škola, které zajišťují program. Po zahájení vystoupily děti z mateřské školy, které 

předvedly pásmo básniček a písniček. Zajímavý byl tanec s dešťovými holemi. K vidění byla i hra 

na flétnu dětí, které navštěvují zájmový kroužek v MŠ. Největší úspěch však mělo překvapení 

celého odpoledne. Tím byl tanec tatínků a jejich malých dcer, které navštěvují MŠ. Tomuto 

vystoupení předcházela nemalá příprava a secvičování. O to větší ocenění si účastníci tohoto 

vystoupení zaslouží. 

     Pozadu nechtěly zůstat ani děti ze základní školy. Po pásmu básní a písní předvedly tanec 

s deštníky a ukázaly, co umějí na housle, kytaru či flétnu. Také se pochlubily sestavou cvičení 

Zumba. Kroužek tohoto tance v tomto školním roce organizovala právě ZŠ. Odpolední program 

doplnilo vystoupení sportovního aerobiku. 

     Po celé odpoledne pořadatelé maminkám podávali kávu se zákusky a děti za své vystoupení byly 

odměněny "pitíčkem" a drobnou sladkostí. 

     Tímto způsobem jsme příjemně oslavili svátek našich maminek. Ty byly potěšeny příjemnou 

atmosférou, vystoupením dětí i rodičů a také možností popovídání si se svými sousedkami. 

     Pořadatelé děkují dětem, paním učitelkám, maminkám, babičkám a všem, kteří se podíleli 

na zdárném průběhu celé oslavy.   

Petr Horák 

 

……………………………………………………………………….................................................... 

 

Oslava 70. výročí konce II. světové války 

 

     Rok 2015 je významným rokem. Je tomu právě 70 let, co skončil nejkrvavější konflikt tohoto 

světa – II. světová válka. Ta začínala postupně. Hitler po úspěšném připojení Rakouska, Sudet 

a obsazení zbylého území českých zemí vyhlašoval nároky na připojení se Němců žijících 

v zahraničí k jeho říši. Tyto požadavky pak směřoval do Polska. Po jejich odmítnutí vojensky dne 
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1. září 1939 napadl tuto zemi a tím rozpoutal II. 

světovou válku. Ta zpočátku byla pro Němce 

vítězná. Zlom nastal v roce 1942 v bitvě 

u Stalingradu. Od této doby postupně začalo 

osvobozování Evropy. Vyvrcholilo právě 

8. května 1945. Je to den,  kdy si připomínáme 

konec této obrovské tragédie v dějinách lidstva. 

     Druhá světová válka je největším 

a nejstrašnějším válečným konfliktem, který 

lidstvo doposud prožilo. Svým rozsahem, 

nasazením a počtem obětí jednoznačně 

převyšuje všechny předchozí válečné konflikty. 

Do války bylo zapojeno téměř padesát států 

a přes sto milionů vojáků. Válka stála 50 až 60 milionů lidských životů – z nichž počet zabitých 

civilistů mírně převyšuje počet zabitých vojáků. 

     Vítězství Spojenců ve druhé světové válce rovněž do jisté míry znamenalo vítězství demokracie 

nad totalitním režimem praktikujícím ty nejbrutálnější formy násilí včetně rasové diskriminace 

a genocidy. Ta byla zaměřena především proti Židům (holocaust). Počet obětí holocaustu 

se odhaduje na sedm až deset milionů Židů, kteří zemřeli především v koncentračních táborech, kde 

byli vystavováni mučení, nejrůznějším sadistickým pokusům, nuceni k tvrdé práci a rovněž 

systematicky zabíjeni. Celkem prošlo těmito vyhlazovacími tábory až 26 milionů vězňů. 

     Druhá světová válka také opět změnila politickou mapu světa. Po jejím skončení se vytvořily 

dva mocenské bloky, v jejichž čele stály dvě supervelmoci – Sovětský svaz na straně jedné 

a Spojené státy americké na straně druhé. 

     Toto významné jubileum jsme si chtěli připomenout i v naší obci. Proto obec pro Vás připravila 

na pátek 15. května 2015 vzpomínkovou akci. Nejprve jsme se v 17 hodin sešli u Pomníku padlých, 

kde po krátkém básnickém úvodu naši hasiči položili věnec k pomníku. Poté jsem promluvil 

a připomněl průběh války a vybral z dostupných kronik informace o jejich posledních dnech v naší 

obci. Samotný pietní akt byl ukončen státní hymnou a pásmem básní, které přednesly děti 

ze základní školy. 

     Potom jsme se individuálně přemístili na plochu pod hřiště v blízkosti parkoviště na ul. 

Sportovní. Zde byla ve spolupráci s firmou DVOŘÁK comte připravena slavnostní výsadba dvou 

lip. Po úvodních slovech postavili do připravených jam pracovníci obce a firmy tyto „tři a půl“ 

metrové stromy. Jako první jsem vhodil hlínu ke kořenům. Poté jsem vyzval všechny přítomné 

k následování. Postupně se spoluobčané a návštěvníci nahlásili u kronikářky Dagmar Partyšové 

a pak pomohli s výsadbou stromů. U výsadby nechyběly i děti, pro které byly připraveny malé 

lopatičky. Všichni, kdo se přihlásili u paní kronikářky, budou zapsáni při této příležitosti do kroniky 

obce Cetkovice. Příští generace a vaši potomci si tak v daleké budoucnosti mohou zjistit, že jejich 

předci žili v naší obci a zúčastnili se této vzpomínky a výsadby. 

     K této slavnostní příležitosti byla použita Lípa srdčitá (Tilia cordata). Ta je naším národním 

stromem a symbolickým stromem Slovanů. Byla prvním stromem, který se vysazoval u lidských 

obydlí, chránila, léčila. Je krásná a všestranně užitečná. Svou mohutností budí respekt. Stala 

se pro svou vůni, půvabnou korunu i vlídnému stínu symbolem ochrany, pomoci a lásky. Její dřevo 

opracovali řezbáři v oltáře a sochy svatých ("svaté dřevo"). Krásně o lípě mluví básník Svatopluk 

Čech: "Košatá lípa rozklání stín větví kolébavý nad stůl prostý …". Tato báseň stojí za přečtení 

a zamyšlení. 

     Po skončení výsadby starosta zapálil mírový oheň. Ten symbolizuje životní energii, sílu, moc, 

vůli, odvahu a někdy i očistu. I my jsme touto vatrou chtěli oslavit odvahu vojáků za II. světové 



 

Červen 2015 

 12 

války, vůli po vítězství a svobodě, sílu a moc spojení 

lidí a národů proti uchvatitelům a životní energii nás 

všech. 

     Celé akci přálo příjemné počasí. Návštěvníci tak 

mohli využít připravené posezení s možností 

zakoupení dobrot z udírny (klobásy, uzená krkovice 

nebo bůček) či točeného pivního moku. Také mohli 

sledovat krásný západ slunce nad naší obcí, kterou 

máme všichni rádi. 

     Nakonec si dovolím krátké zamyšlení. Celkem mě 

překvapil malý počet účastníků této vzpomínky. 

Žijeme v době, kdy informační toky plynou stále 

rychleji, kdy globalizace světa přináší omezení 

identity národa, jeho tradicí a vnímání jeho historie. Nesmíme zapomenout na historicky největší 

hrůzu minulého století. Není možné zapomenout na nesmírné utrpení a následky 

války na obyvatelstvo na našem území, na utrpení Židů, Čechů a Slováků v období vlády nacismu. 

Nelze zapomenout, že lidé, kteří padli při osvobozování Československa, nepřišli o své životy 

nadarmo. Není dobré, že v naší společnosti dochází k překrucování historie, bagatelizování 

historických událostí, což se bohužel přenáší i do výchovy naší mladé generace, do vzdělávání 

našich dětí ve školách. 

     Lidé by měli znát svou minulost, projevovat vděk všem, kteří pomohli k tomu, aby vůbec mohli 

žít na tomto světě. Pokud si nebudeme vážit historie – naší největší učitelky, nemůžeme pochopit, 

proč tu jsme a kam směřujeme. Nedokážeme si pak vážit sami sebe, svých blízkých a lidí kolem 

sebe. 

     Děkuji všem, kteří se zúčastnili této vzpomínky. 

                                                                                                Petr Horák 

 
************************************************************************************************ 

 

Informace 
 

Konec II. světové války v Cetkovicích 

 

     Rád bych Vás informoval o konci II. světové války u nás v Cetkovicích a jak se dotkla jejich 

obyvatel. Vycházel jsem z textů obecní kroniky, kterou vedl řídící učitel Josef Kincl. Bohužel 

z této doby nejsou zápisky příliš podrobné a konec války je tam 

popisován jen v několika větách. Důvodem je to, že kroniky se 

v době války musely odevzdat na „okrese“ a pak se dopisovaly po 

válce jen ze zápisků, které si autoři vedli. Dalším důvodem bylo stáří 

kronikáře, který se po roce 1945 vzdal své funkce. Dále jsem 

vycházel z krátkých popisků Emila Sice a nejvíce jsem čerpal ze 

školní kroniky, kterou vedl tehdejší řídící učitel Bohuslav Prchal. 

     II. světová válka se naštěstí naší obce hluboce nedotkla a nešla 

přes nás žádná frontová linie. Jinak život za války nebyl jednoduchý. 

Byl nedostatek potravin a zaveden potravinový lístkový systém. 

Veškeré hospodářské přebytky se musely odevzdat. A tak lidé 

vzpomínají na tajné domácí zabíjačky, kterými také pomáhali svým 

příbuzným žijícím ve městech. Nejviditelnějším projevem války byla 
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v roce 1940 stavba německé autostrády. Na ní pracovali vězni z německých lágrů a také za 

dobrou mzdu místní občané. V roce 1941 byla zastavena činnost Sokola a Orla, a proto vznikl 

fotbalový klub SK Slávia Cetkovice. V roce 1942 byly „zrekvírovány“ kostelní zvony. V roce 1944 

bylo do obce přestěhováno 13 rodin z Vyškovska.     

     Začátkem roku 1945 již bylo jasné, že Němci válku prohrají. Postupně se blížila fronta. Nastaly 

velké přesuny Němců z východní říše, kterou Rusové obsadili. Naší obcí jezdili na selských vozech 

vystěhovalci ve velkých transportech směrem k jihu. Jednalo se cca od 100-200 vozů, které 

projížděly během celého února. Jejich cílem byla Vídeň. 

     V březnu se u nás stavěly protitankové zábrany a zákopy. Dřevo na ně musela dodat obec ze 

svých lesů. Na stavbu těchto zábran byla vyhlášena pracovní povinnost. Dřevo vozili místní 

zemědělci, kteří měli koně a vozy. Zábrany byly na dvou místech a měly chránit průjezd na 

Světlou. První zábrana se stavěla v zúžení mezi Antlovými a Zdražilovými. Druhá byla v místech 

„nad branou“. Zákopy pro odstřelování tanků se hloubily na zahradě Antonína Letfuse č.p.60 a na 

zahradě a poli paní Přibylové č.p.1 a Emila Sice č.p.61 (dnešní pila). Práce řídil říšský voják. Fronta 

se blížila, a tak lidé rychle schovávali zásoby a cennosti do země, nejvíce pak do sklepů a stodol. 

Sklepy také někdy zazdívali. Zemědělci pospíchali s polními pracemi, aby nepřišli o zrno a 

brambory určené k výsevu a sadbě. Byla vidět německá vojska, jak se postupně stěhují 

k západu. Dle vyprávění víme, že hlavní směr byl přes Vanovice a Velké Opatovice na Svitavy. 

V té době také byla v okolí Pohory jednotka partyzánů s názvem „Jany“ o síle asi 90 mužů. V ní 

byli i 3 chlapci z Cetkovic. Mezi lidmi byla nejistota, strach a stísněnost.  

     6. až 8. května 1945 bylo v obci ubytováno po usedlostech říšské vojsko – pluk německé polní 

policie. S ním přijela sborová vojenská pekárna. V neděli 6. května obsadil oddíl německých 

pekařů školní budovu. Byl to první a poslední případ obsazení školy německým vojskem za celou 

dobu okupace.  

     7. května ve 2 hodiny 41 minut podepsalo Německo v Remeši bezpodmínečnou kapitulaci, která 

byla dne 9. května ratifikována v Berlíně. 

     Dne 8. května 1945, ještě za pobytu oddílu německých pekařů ve školní budově, zavlála opět po 

téměř 7 letech na škole československá vlajka. 

     Příštího dne 9. května dopoledne opouštějí Němci nakvap naši obec. A odpoledne téhož dne 

očekává všechno obyvatelstvo s napětím příchod vítězné Rudé armády. Kolem 17. hodiny 

odpoledne projíždí obcí první oddíly po silnici od Světlé k Velkým Opatovicím. Jsou vítáni hudbou 

a jásotem občanstva, které se shromáždilo u Pomníku padlých.  Lidé podávají rychle rudoarmějcům 

jídlo a pití. S malými přestávkami projíždí pak sovětské vojsko vesnicí až do noci. 

     Dne 10. května dopoledne se v naší obci ubytoval silný oddíl Rudé armády. Ve škole, v bytě 

řídícího učitele, se ubytoval ruský plukovník. Jinak ale nebylo snad domku, v němž by nebylo 

ubytováno sovětské vojsko. Po dvoudenním odpočinku odjíždí rudoarmějci dne 12. května ráno 

dále k západu. 

      Po konci války se pak občané stěhovali k osídlení pohraničí. Obec se vrátila k okresu Moravská 

Třebová. Pro zajímavost při sčítání lidu v roce 1946 měla obec 712 obyvatel. 

     V roce 1948 byla k našemu Pomníku padlých obětí I. světové války zasazena Pamětní deska 

obětem II. světové války. Zde vidíme čtyři jména: 

Antonín Letfus – dělník z č.p.5 – zemřel v Německu na nucených pracích 

Vincenc Veselý – domkař – zemřel ve vězení v Německu 

František Grepl – stolař – zemřel ve vězení 

Květoslav Šimek – holičský pomocník z č.p.118 – padl jako partyzán v Jugoslávii (dnešním 

Srbsku)   

      Konec války byl velmi rizikový. Němci byli nervózní a hrozila rychlá a zbytečná smrt, která 

mohla přijít na každém kroku. Náhodných zbloudilých kulek létalo v té době hodně. Proto nebylo 
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místo pro nějaké hry a legrácky. V lesích se skrývaly různé živly. Ve Světlé dokonce dle vyprávění 

sídlila jednotka SS. I po válce docházelo často ke zbytečným úmrtím. Jednak se všude „válela“ 

munice či jiný vojenský materiál a dále si pak lidé domů opatřovali zbraně. 

Hledal jsem v našem archívu fotografický materiál z této doby, ale bohužel jsem nic nenašel. Proto 

bych Vás chtěl poprosit, pokud vlastníte fotografie či písemné materiály, týkající se konce války, o 

jejich zapůjčení či věnování. Rádi bychom na obci zanechali materiál pro další generace. 

 

         Petr Horák 

……………………………………………………………………….................................................... 
 

Zubní pohotovost o víkendech – Červen 2015 

Den Lékař Adresa Telefon 

6.6. MUDr. Žilka Benešov, 19 516 467 313 

7.6. MUDr. Adamová Letovice, Masarykovo náměstí 18 516 474 018 

13.6. MDDr. Keprtová Boskovice, Lidická 8 516 453 998 

14.6. MDDr. Potůček Blansko, Mahenova 13 516 419 538 

20.6. MUDr. Bočková Kunštát, nám. ČSČK 38  516 462 203 

21.6. MUDr. Fenyk Letovice, Tyršova 15 516 474 310 

27.6. MUDr. Grénarová Boskovice, Růžové nám. 16  774 710 550 

28.6. MUDr. Hanáková Blansko, Pražská 1b 
516 418 788 

 
Provozní doba ordinací: 8.00-12.00 hodin. Mimo výše uvedené je služba zajištěna v Úrazové nemocnici Brno, 
 tel.545 538 111 a to od 17.00 do  7.00 hod ve všední dny a o sobotách, nedělích a svátcích nepřetržitě24.00 hodin.  
………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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*******************************************************************************************    

    

         
 

   

Srdečné pozvání dětem a rodičům 

ve středu 10. června 2015 v 16.30 h - 

Společné čtení - čteme na netradičních místech 

Dle počasí proběhne na dětském hřišti. 

Budeme si číst, povídat, řešit úkoly z pohádek Večerníčku. 

Sraz u Obecního úřadu. 

 

Srdečně zveme naše spoluobčany 

ve čtvrtek 18. června 2015 v 18 h - 

Literární kavárna na téma „Kniha na dovolenou“ 

+ Hrajeme společenské hry. 
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Základní škola Cetkovice pořádá v sobotu 27. června 2015 

VÍTÁNÍ PRÁZDNIN ZUMBOU 
Provázet Vás bude lektorka ZUMBY Andrea Kosinová a její kolegyně.  

Zveme děti s rodiči, žáky 1. i 2. stupně ZŠ, studenty, spoluobčany a 

všechny, kteří mají rádi pohyb. 

Místo konání: areál ZŠ Cetkovice 

Začátek: 10:00 

Vstupné dobrovolné.  

Přijďte strávit sobotní dopoledne V RYTMU ZUMBY a přivítat 

prázdniny. 

Cvičení bude probíhat s několika lektorkami a podle věkových kategorií. 

Každý si najde svůj STYL. 
Bližší informace budou zveřejněny na stránkách ZŠ, OÚ Cetkovice a prostřednictvím 

obecního rozhlasu. 
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